



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГИАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 5 (11741), шинара, 17 январь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 17 января 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Состоялась встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина с Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым

В Москве 16 января состоялась встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина с Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым. Руководитель региона информировал Президента об итогах реализации целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010–2016 годы».

В частности, Юнус-Бек Евкуров доложил об успешном завершении программы. «Благодаря этой программе мы достигли хороших результатов и показателей. По прошедшему 2016 году мы находимся на хороших показателях: по валовому региональному продукту у нас на 11,7% рост, индекс сельхозпроизводства – 116%, промышленного производства – 100,6%, доходы в бюджет выросли до 39%. Это хорошие показатели. Конечно, это все итоги Федеральной целевой программы», – отметил Глава.

«Если перед началом Федеральной целевой программы у нас было обеспечено дошкольными учреждениями 7% детей, сегодня это 22%. Мы полностью ликвидировали трехстенку, на 22% сократили двухстенку в школах. Построено в целом 139 объектов (в рамках ФЦП)



– инженерная инфраструктура, практически завершены вопросы переселения жителей из оползневых зон, обеспечения жильем вынужденных переселенцев», – доложил Юнус-Бек Евкуров, и подчеркнул, что основной упор при реализации ФЦП делался на экономически важные объекты.

По словам Главы, в ближайшее время планируется открытие нескольких производственных предприятий,

среди которых завод по производству энергосберегающих ламп, швейная фабрика и завод по производству радиаторов. Все эти три объекта построены по линии Минпромторга.

Юнус-Бек Евкуров также

отметил, что «благодаря этому проекту в Ингушетии сократилась регистрируемая безработица с 22% до 11%, создано свыше 7 тысяч рабочих мест».

Пресс-служба Главы РИ

Приоритеты 2017 года

Глава Ингушетии провел совещание по вопросам строительства наиболее приоритетных объектов на 2017 год.

Обсуждение важной для региона темы прошло с участием Председателя Правительства РИ Руслана Гагиева, первого заместителя Председателя Правительства РИ Муслима Дзейтова, министра строительства Мустафы Буружева и советника Главы РИ начальника представительства ФКУ «Упрдор Северный Кавказ» Руслана Булгучева.

М.Дзейтов проинформировал участников встречи о количестве заложенных в график строительства объектов, и отметил, что на всех отведенных площадках готовы к стартовым работам.

Глава региона, обращаясь ко всем присутствующим, подчеркнул, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию, все обозначенные в графике пункты должны быть выполнены качественно и в полном объеме.

Он также поручил дополнительно изучить потребности каждого населенного пункта республики в строительстве объектов здравоохранения, образования, спорта и культуры, подготовить отдельную справку и доложить.

В Ингушетии пройдет турнир FIGHT NIGHTS по смешанным единоборствам

Глава Ингушетии провел встречу с известным кикбоксером, многократным чемпионом мира среди профессионалов Бату Хасиковым и Бекханом Озоевым. Речь шла о проведении в Ингушетии первого турнира FIGHT NIGHTS по смешанным единоборствам, который будет приурочен к 25-ой годовщине образования республики.

Многократный чемпион мира среди профессионалов Бату Хасиков сказал о темпах развития спортивных объектов в республике. «Большим спортивным событием стало проведение в Ингушетии чемпионата Северо-Кавказского федерального округа по смешанным единоборствам», – уточнил Бату Хасиков.

Глава Ингушетии заключил, что подобные турниры способствуют укреплению межрегиональных связей в области смешанных единоборств, организации и проведению масштабных соревнований более высокого уровня, эффективному взаимодействию, помогают перенять накопленный опыт в этом направлении у коллег и партнеров.

Пресс-служба Главы РИ

Руслан Гагиев: «Работу правительства по всем направлениям нужно усилить»

Об этом премьер-министр заявил на утреннем совещании с членами республиканского правительства, в рамках которого обсудили основные задачи на неделю. Прежде всего, он призвал Минстрой Ингушетии и Дирекцию ФЦП «СЭР РИ» усилить работу по вопросам строительства приоритетных объектов.

Руслан Гагиев подчеркнул: «Все обозначенные в графике пункты должны быть выполнены качественно и в полном объеме, без тех ошибок и нарушений, которые были допущены ранее. Особое внимание хочу обратить на то, что процедура изменения и нарушения графиков

строительства объектов впредь будет рассматриваться в строго установленном порядке. Никаких отговорок и оправданий быть не должно. Перед нами поставлены конкретные задачи, выполнить которые мы обязаны».

Также на повестку дня был вынесен вопрос трудоустройства выпускников – краснодипломников, перечень основных задач на предстоящую неделю, а также вопрос об утверждении планов основных организационных и управленческих мероприятий исполнительных органов государственной власти Республики Ингушетия на 2017 год. По каждому вопросу премьер-министром даны поручения и определены сроки их исполнения.

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

Депутаты поддержали новый порядок прохождения военной подготовки

Депутаты парламента Северной Осетии поддержали законопроект, предполагающий установление нового порядка прохождения военной подготовки. Как пояснил председатель законодательного комитета Геннадий Родионов, авторы законопроекта предлагают дать возможность пройти ее гражданам в возрасте до 30 лет, обучающимся в очных вузах без военной кафедры. Они смогут заключить с Минобороны России договор об обучении в военном вузе по программе подготовки сержантов, старшин запаса, либо солдата или матроса запаса. «Изынявшие такое желание граждане должны отвечать профессиональным и психологическим требованиям».

Грозный

Кадыров снова проклял Сталина и поблагодарил Хрущёва

Глава Чечни Рамзан Кадыров вечно проклял Иосифа Сталина и заявил, что депортация в Казахстан и Среднюю Азию стала одной из самых трагичных страниц в истории Чеченской Республики, говорится на официальном сайте главы и правительства республики. Об этом Кадыров сказал в ходе торжественного собрания, посвященного Дню восстановления государственности чеченского народа. «После ужасов депортации они нашли в себе силы жить и созидать на родной земле. Иосиф Сталин подвёл чеченский и другие народы к краю пропасти. Будь он вечно проклят! Новый руководитель государства Никита Хрущёв добился восстановления справедливости и возвращения чеченцев на Родину! Мы за это искренне благодарны ему», – написал глава республики в своём Instagram. Он также подчеркнул, что чеченцев голословно обвинили в предательстве и отравили в ссылку, однако позже реабилитировали и восстановили в правах. 23 февраля 2016 года, в день памяти жертв депортации, Кадыров в своём Instagram проклял Сталина и Лаврентия Берия за депортацию чеченского и ингушского народов.

Махачкала

Коммунальная компания оштрафована в Махачкале на 7,6 миллиона рублей

Дагестанское УФАС после жалоб махачкалинцев на отказ ОАО «Махачкалтеплоэнерго» от установки счетчиков наложило на компанию штраф. По данным республиканского УФАС, в антимонопольную службу поступило коллективное обращение от жильцов дома по улице Энгельса в Махачкале, в котором жители заявили, что «Махачкалтеплоэнерго» уклоняется от ввода в эксплуатацию общедомовых приборов учета горячей воды и центрального отопления и не принимает оплату по показаниям общедомовых приборов. ФАС признала ОАО «Махачкалтеплоэнерго» нарушившим ч.1 ст.10 ФЗ №135 «О защите конкуренции» (злоупотребление доминирующим положением), сообщает пресс-служба дагестанского УФАС.

Нальчик

В Кабардино-Балкарии главу села уволили за сдачу земли в аренду родным

Депутаты совета местного самоуправления селения Псыношко в Прохладненском районе Кабардино-Балкарии по представлению прокуратуры досрочно прекратили полномочия главы администрации села, который раздавал землю в аренду своим родственникам, сообщает надзорное ведомство региона. «Местной администрацией селения Псыношко проведен аукцион по продаже права на заключение договоров аренды трех земельных участков сельскохозяйственного назначения, по результатам которого в марте 2016 года глава администрации села заключил два договора аренды земельных участков сроком на семь лет со своим сыном», – говорится в сообщении. Кроме того, аналогичные факты нарушения законодательства о противодействии коррупции допущены главой села в январе того же года при заключении договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения сроком на 25 лет со своим племянником.

Ставрополь

Летом на Ставрополье заработают теплицы, аналогов которым нет в мире

Министр сельского хозяйства края Владимир Ситников провёл рабочую встречу с инициаторами инвестиционного проекта ООО «Долина Солнца», сообщает пресс-служба ведомства. Уже в первых числах июня на территории Предгорного района заработает тепличный комплекс по круглогодичному производству минилистовых культур: руккола, шпинат, мангольд, мизуна, татюна, корн, дуболистный салат и другие.

В России подобных производств нет, а потребность в этой продукции среди покупателей высока. Ранее в зимнее время салаты на прилавки края экспортировались из тёплых европейских стран, но, ввиду санкций, «зелёный» коридор закрылся. Сейчас подходит к завершению строительство первой очереди тепличного комплекса.

Черкесск

Мероприятия по празднованию 25-летия КЧР будут проходить в течение года

Карачаево-Черкесия накануне отметила 95-летие со дня образования Карачаево-Черкесской автономной области (КЧАО). Однако масштабные праздничные мероприятия пройдут в сентябре текущего года, когда регион будет отмечать 25-летний юбилей пребывания в нынешнем статусе – карачаево-Черкесской республики в составе Российской Федерации.

«95-летие Карачаево-Черкесской автономной области – это, безусловно, значимая для региона историческая дата. Однако масштабные праздничные мероприятия пройдут в сентябре текущего года, когда регион будет отмечать 25-летний юбилей в нынешнем статусе. Самое главное, как сказал руководитель региона – это содержательная часть юбилейного года», – рассказал корреспонденту РИА Карачаево-Черкесия представитель оргкомитета по празднованию 25-летия Карачаево-Черкесии, образованного по решению Главы республики Рашида Темрезова.

С. СУЛТАНОВ

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Президент России В.Путин подписал Указ «Об установлении Дня войск национальной гвардии Российской Федерации».
Теперь в календаре будет новая дата - 27 марта, День войск нацгвардии. Глава государства подписал указ «в целях сохранения преемственности воинских традиций и повышения престижа службы в войсках национальной гвардии».
Ранее в этот день свой профессиональный праздник отмечали сотрудники внутренних войск МВД. Теперь соответствующий указ теряет силу.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
17 января – (+2°C), облачно с прояснениями
18 января – (+2°C), облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ – 59,61
EUR ЦБ – 63,23



В Ингушетии создадут молодежный совет по социализации семей членов НВФ

Юнус-Бек Евкуров провел рабочее совещание с заместителем Руководителя Администрации Главы РИ - начальником Управления внутренней политики Муслимом Яндиевым, на котором обсуждался вопрос создания Координационного совета молодежи организаций по профилактической работе с семьями членов бандподполья, сообщает пресс-служба Главы РИ.

характера)", - сказал Глава региона.

По его словам, основной задачей совета должна стать профилактическая, разъяснительная работа с родственниками участников НВФ, с привлечением всех заинтересованных лиц, чтобы уберечь детей от пагубного влияния, научить их определять правильные жизненные ориентиры, внушать им нетерпимое отношение к любым проявлениям радикализма и экстремизма, изучать их проблемы.

"Необходимо сформировать координационный совет из числа членов молодежных организаций, который непосредственно будет заниматься работой с родными и близкими участников незаконных вооруженных формирований. Уверен, что создание действенного совета молодежи стало бы важным шагом в социализации лиц, находящихся в зоне риска (вдовы, родственники, дети нейтрализованных членов бандподполья, лица, отбывшие наказание за преступления террористического

злодеяний, прикрываясь религией. Больше внимания уделяйте семьям разыскиваемых", - подчеркнул руководитель республики.

По его мнению, необходимо призывать родственников

разработать ежемесячный, ежеквартальный и ежегодный планы работы с ними. Антитеррористические, адаптационные комиссии муниципальных образований должны отвечать за то, что



Основной задачей совета должна стать профилактическая, разъяснительная работа с родственниками участников НВФ, с привлечением всех заинтересованных лиц, чтобы уберечь детей от пагубного влияния, научить их определять правильные жизненные ориентиры, внушать им нетерпимое отношение к любым проявлениям радикализма и экстремизма, изучать их проблемы.

боевиков способствовать их явке с повинной. Со своей стороны власти окажут содействие в их адаптации к мирной жизни. Указанные принципы четко прописаны в законе и широко применяются в Ингушетии. Они позволяют учесть все обстоятельства и рассчитывать на минимальный срок или же на условно-досрочное освобождение.

Работа с семьями должна нести не эпизодический, а системный, постоянный характер, нельзя работать от случая к случаю. Нужно

делается в этом направлении, сколько пособников или участников НВФ они убедили сложить оружие и прийти с повинной, сколько человек трудоустроено, возвращено к мирной жизни.

"Если чей-то сын не слушается родителей, нашел себе идеолога на стороне, который, находясь за рубежом, отдает ему указания кого надо убивать - полицейского, госслужащего, священнослужителя, он должен понимать, что это не сойдет ему с рук. Рано или поздно он понесет заслуженное наказание. И не стоит удивляться тому, что

власти проводят комплексную работу по противодействию этому злу, применяя силовые методы там, где не срабатывают способы убеждения. Все это делается для сохранения стабильности и правопорядка в регионе. Дайте понять людям, что власть открыта и готова работать со всеми категориями граждан без исключения. Но если кто-то, игнорируя уговоры властей, просьбы своих родственников, будет выходить за рамки закона, то в этом случае в отношении него будут приниматься

адекватные жесткие меры. Потому не надо говорить, что его не предупреждали", - отметил руководитель региона.

Ю. Евкуров поручил заместителю Руководителя Администрации Главы РИ - начальнику Управления внутренней политики подготовить совещание с Координационным советом молодежи организаций, в котором примут участие представители Совета безопасности, ФСБ, органы прокуратуры и муниципальных образований.



НОВОСТИ РОССИИ

Антикризисный план сократился с полутриллиона до 107 млрд рублей

Как стало известно «Газете.Ru», в правительство была направлена обновленная версия антикризисного плана на 2017 год.

На данный момент в нем предусмотрены меры на 107,5 млрд руб., не обеспеченных бюджетом, против 488,7 млрд руб., предлагавшихся еще в декабре прошлого года. При этом в документе сохранили только расходы по линии Минпромторга.

Самая крупная статья расходов на 62,3 млрд руб. предусмотрена на поддержку автомобильной промышленности. Из декабрьской версии плана убрали приоритетные проекты (тогда их стоимость оценивалась в 178,9 млрд руб.), а также субсидии регионам на 200 млрд руб. Также из документа оказались изъяты и предложения по разработке программы финансового оздоровления и социально-экономического развития субъектов России с высоким уровнем долговой нагрузки. Не прошло туда и фискальное послабление - заморозка до 30 июня 2018 года ежегодной индексации по инфляции платы с грузовиков с максимальной массой свыше 12 т.

Эти и другие меры не попали в документ, так как планируются их включать в план действий правительства до 2025 года, направленный на разогрев экономики выше мирового уровня. Предложения по доработке нового плана ведомства и ЦБ должны направить к 23 января в Минэкономразвития.

Минтруд сообщил о сокращении числа безработных до 885 тыс. чел.

Численность безработных граждан с 28 декабря 2016 года по 11 января, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,4% и составила 885 204 человека. Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда.

«За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 57 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в республиках Марий Эл, Хакасия; Курской, Калининградской, Магаданской, Сахалинской областях; Чукотском, Ненецком автономных округах, Ханты-Мансийском автономном округе - Югра и Забайкальском крае», - уточнили в пресс-службе.

В 27 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольшее увеличение произошло в Чувашской Республике, республиках Коми, Тыва, Карелия; Кировской, Тюменской, Вологодской, Ленинградской, Калужской, Орловской, Свердловской, Московской, Ярославской, Ростовской областях, а также в Москве. В Саратовской области численность безработных не изменилась.

На 1 декабря 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 1,1% от численности экономически активного населения (на 1 декабря 2015 года - 1,2%). «По состоянию на 11 января 2017 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,2 млн единиц», - заключили в ведомстве.

В России повысится средний размер пенсии

Средний размер страховой пенсии повысится на 5,8%. Об этом сообщил министр труда и соцзащиты России Максим Топилин.

Сейчас средняя страховая пенсия в нашей стране составляет 13 200 рублей, сообщает «Российская газета». В текущем году размер выплаты вырастет на 500 рублей и будет равен 13 700 рублей.

Отмечается также, что вырастут и социальные пособия. Они станут выше на 5,4 процента с 1 февраля. Изменения коснутся детских пособий и выплат чернобыльцам, ветеранам и инвалидам.

Пять новых особо охраняемых природных территорий откроют в Год экологии в России

В Год экологии в России планируют открыть пять новых особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Об этом в рамках Международной конференции «Заповедное дело. Итоги столетия» сообщил заместитель директора департамента государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды Минприроды России Всеволод Степанников. «Год экологии и ООПТ будут отмечены открытием новых национальных парков и заповедников. Это создание национальных парков «Сайлюгемский» в Ульяновской области, государственного природного заповедника «Ингермаланский» в Ленинградской области, государственного природного заповедника «Васюганский» в Томской и Новосибирской областях, расширение ряда других природных территорий, создание федерального заказника на архипелаге Новосибирские острова, создание национального парка «Ладожские шхеры» в Карелии. Мы рассчитываем, что все это будет сделано в 2017 году». По его словам, уже в этом году был создан национальный парк «Кисловодский», расширена территория нацпарка «Русская Арктика».

Сейчас на территории Российской Федерации расположены 12900 особо охраняемых природных территорий, общая площадь которых охватывает 204 млн га. В федеральную сеть ООПТ входят 103 государственных заповедника, 50 национальных парков и 59 федеральных заказников. За последние 10 лет было создано три новых заповедника, 12 нацпарков и два заказника, расширены территории пяти заповедных зон и одного нацпарка, таким образом, общая площадь федеральных природных территорий увеличилась на 6,5 млн гектаров.

В МГУ появится космический факультет

С Воробьевых гор прямо в космос. Тайны формирования черных дыр и особенности поведения человека в невесомости теперь будут изучать в главном вузе страны. МГУ набирает студентов на новый космический факультет. Он заработает уже в сентябре. Об этом рассказал ректор вуза Виктор Садовничий. Преподавать там будут лучшие биологи, математики, астрономы.

«Желающих поступить - уже сотни. Новый факультет станет 43-м по счету. Конкурс, как ожидается, будет не меньше семи человек на место. «В этом году очень много пришло школьников, такого никогда не было, нас слушают и видят 200 городов, слушают ребята из стран СНГ. Талантливые ребята, посмотри на их лица. Они пришли с желанием поступить в Московский университет», - отметил ректор МГУ Виктор Садовничий.

«Викинг» стал самым кассовым российским фильмом 2016 года

Самым кассовым российским фильмом прошлого года стала картина Андрея Кравчука «Викинг», сообщили в пресс-службе Роскино.

«Кассовые сборы фильма «Викинг» к концу третьей недели проката составили 23,3 млн долларов. До этого момента лидером по общим сборам среди российских картин в 2016 году был «Экипаж» Николая Лебедева, заработавший 22,8 млн долларов», - сообщили «Интерфаксу» в понедельник в Роскино.

«Конкуренция между российскими фильмами за первенство в топ-десятке - это здоровая конкуренция. Она стимулирует дальнейший успех и дальнейшее развитие индустрии, в которой есть достаточно много сложных вопросов. К тому же у «Викинга» впереди еще целый год международного проката в более чем 60 странах мира, хоть он и стал уже первым российским фильмом за всю историю, который вошел в топ-10 мирового кинотеатрального проката по итогам кассовых сборов второй недели января», - рассказала генеральный директор Роскино Екатерина Мцитуридзе.

Несмотря на то, что первое место кассы кинопроката России в прошедший уикенд занял фантастический боевик «Кредо Убийцы» (\$2,4 млн), лидером за первые 12 дней проката стал «Викинг», который с 29 декабря по 9 января собрал \$20,2 млн.

«Викинг» повествует о жизни великого князя Владимира - крестителя Руси, которого сыграл актер Данила Козловский. Также в ленте снялись Светлана Ходченкова, Игорь Петренко, Владимир Епифанцев и другие. Права на фильм купили более 60 стран.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Житель г. Назрани будет привлечен к ответственности за убийство сына

В Дежурную часть ОМВД России по г. Назрани поступило телефонное сообщение о том, что в приемное отделение Ингушской республиканской клинической больницы с огнестрельным ранением грудной клетки доставлен 26-летний местный житель. При доставлении в больницу потерпевший скончался. Выехавшей на место происшествия следственно-оперативной группой установлено, что ранение мужчины получил по месту проживания в результате возникшего конфликта со своим 52-летним отцом.

Следственными органами возбуждено уголовное дело, стрелявший задержан и водворен в изолятор временного содержания ОМВД России по г. Назрани.

В Магасе угнан автомобиль

В Дежурную часть отделения МВД России по г. Магасу обратился с заявлением 23-летний местный житель. Мужчина сообщил о том, что в ночь на 15 января текущего года с территории прилегающей к многоквартирному дому, расположенного по ул. Чахкиева, г. Магас, неизвестным лицом угнана принадлежащая ему автомашина ВАЗ-21144.

В настоящее время сотрудниками полиции проводятся необходимые оперативно-разыскные мероприятия по розыску автомобиля и задержанию лица, совершившего его хищение.

В Кантышево водитель насмерть сбил пешехода

В с.п. Кантышево на ул. Джабагиева Назрановского района 34-летний местный житель, управляя автомашиной ВАЗ-21115, совершил наезд на своего 76-летнего односельчанина. Пожилой мужчина скончался при доставлении в Ингушскую республиканскую клиническую больницу. Сотрудниками полиции установлено, что водитель транспортного средства в момент наезда на пешехода был трезв. В настоящее время полицейские устанавливают причины дорожно-транспортного происшествия.

Пресс-служба МВД по Республике Ингушетия

Летопись технического творчества

ПЕРВЫЙ ШАГ. БОЛЬШОЙ И ВАЖНЫЙ

«Уверенно можно констатировать, что сегодня, впервые в истории республики СКФО, Робофест состоялся у нас!» - пишет на своей страничке в Фейсбуке Magomed Paragulov. «Теперь у нас есть и свои первые аккредитованные судьи, первые победы, свои площадки, и самое главное, дети, нацеленные на познание инженерных наук и основ программирования. Будем болеть за наших ребят, которые поедут весной в Москву для участия во Всероссийском фестивале «Робофест - 2017».

Напомним, что «Робофест» - крупнейший

в Европе и один из крупнейших в мире фестивалей, ежегодно собирающий наиболее одаренных участников научно-технического творчества в возрасте от 6 до 30 лет, которые представляют свои уникальные разработки. Идея его проведения родилась у Олега Дерипаски в 2007 году при посещении Североамериканских всемирных соревнований роботов FIRST (For Inspiration and Recognition of Science and Technology) - «Развитие и поощрение интереса к науке и технике». В нашей стране в те годы не было единой программы поддержки робототехники и инженерных специальностей. При этом наша страна всегда была

знаменита своими физиками, математиками, изобретателями, инженерами. Возродить престиж инженерных профессий в России, привить интерес к ним со школьной скамьи - ключевые задачи «РобоФеста».

«РобоФест» - это площадка не только для соревнований по робототехнике, но и для учебной, игровой и развлекательной программ: презентаций, мастер-классов, интерактивных лекций.

Что очень важно, это и первые шаги в науку, обретение ребенком важнейших навыков технического мышления, решения сложных задач. Дети учатся здесь делать реальные шаги от теории к практике. Благодаря деятельности ЦМИТ «Реновация», директора центра Ахмеда Парагульова, его друзей и единомышленников, в нашей республике мальчики и девочки изучают робототехнику. Это прекрасный пример, как делать реальный вклад в дело популяризации технического образования.

В.САИТОВ



Потребитель и ЖКХ

Не накапливай проблему

Обычно мы планируем всё хорошо начать делать ...с понедельника. Заняться спортом, бросить курить, посетить родственников, изучать иностранный язык, отправиться в горы Ингушетии к родовым баням и многое другое. Все это, помимо искреннего желания изменить свою жизнь в лучшую сторону, еще и свидетельствует о нашей слабой самодисциплины, умения планировать свои дела. А планировать и вовремя делать дело необходимо, это касается нашей работы, учебы и тех обязательств, что задевают ваши личные интересы, интересы семьи или государства. Речь в данном случае о ЖКХ, точнее задачи в срок оплачивать коммунальные услуги.

Долги, увы, имеют свойство накапливаться. Человек трудится, мечтает, пытается воплотить в жизнь небольшие и грандиозные планы. А тут бац! - Извещение о задолженности, требуют платить за газ, свет и воду. Нервы начинает человек терять. А большой долг уничтожает все ваши надежды на интересные покупки, путешествия и т.д. Самый простой и надежный способ «расчертить» свой бюджет, финансовые средства - в срок оплачивать эти использованные кубометры природного газа, электричества и литры пресной воды. Помните, несколько месяцев назад СМИ сообщали, что «общие долги регионов России за услуги жилищно-коммунального хозяйства превысили один триллион рублей. Из них

270 млрд рублей должны собственники задолжали управляющим компаниям, ТСЖ, энергетиками. Столько же примерно должны сами управляющие компании ресурсоснабжающим организациям. И еще около 460 млрд рублей - это долги за свет и газ».

Денги, как говорил Аркадий Райкин, «сумасшедшие»... Однако здесь, очевидно, речь идет не о простых гражданах, включающих горелку, открывающих кран и щелкающих выключателем. Эти суммы касаются больших производств и мощностей, больших объектов. Тем не менее, частный потребитель, именно с него начинается платежная дисциплина, должен платить за поставляемый товар. Если жителю частной усадьбы или многоквартирного дома привить правило платить ежемесячно, он и на работе будет внимательно относиться к этому вопросу. С одной стороны, станет лучше экономить указанные ресурсы, с другой, понимать ценность предоставляемых ему услуг.

Конечно, тарифы «кусаются», особенно зимой много денег уходит на газ. Что здесь посоветовать? Снижайте уровень его подачи в дни оттепели. К счастью, зима в Ингушетии не столь сурова и продолжительна, как в Москве и в местах севернее столицы. Оплачивая вовремя услуги ЖКХ, мы помогаем коммунальщикам более эффективно и с пользой решать поставленные перед ними задачи. А это напрямую, положительно отражается на жизни всех граждан.

У.ЛЕМОВ



БОККХАГІАШКАРА ХЪЕХАМ ХЪАЭЦАШ ХИЛА

Вахача метте дукха тайп-тайпара хаттараш увтт, царна духъала нийсса жоп эшаш. Хіара денна уйла е езаш хул моллагла а хъатлаэттача хіамангахъа. Цъаволч шийна ховш е, шийна цахой, ховчунга дла а хъатте, дладерзда ший гулакх. Вай даьша яьхад: «Хіама ховр – нахага хийттар».

хъадала жоп долаш вола кьоано. Хіаьта ха яхари, къавенари, шераш длаахарца дуккха ха а яьнна, цъакъ ховш хіама а доацаш, наха сов а ваьнна вахаш вола кьоано ва. Цу тайпара волча сагага Іа хаттар дича, цун хъадала жоп хілац.

Техъарча хана, вай къамаьла юкье дукха дьржад, ха яха саг, къавенна саг яха дешаш. Хийлане оал: «Тхъовра хиннарш бар бок-

деза, къаман гулакх хълхалоатта-де деза яхилга мара, из малагІа наькъаца, мишта хіла деза ховш дукхаш бац кьоаношта юкье. Аз яхац массабаргаш ба, амма цъаволча дика ха яьннача сагага Іа хіама хъаттача, боккхийча нахага хатта деза из, оалаш нийслу. Хийла кховзткъа шерал тІехванннача воккхача сага оал, хіама дІахатта воккха саг висавац вайна аьле. Ший дезалий дезал кхийча а кьоабал де тигац цо ше воккха хинналга.

Тахан царех бехк баккха а е уж сийза баха а валлац со. Дукхача халонех чакхбийна, дукха хіама бІаргдайна нах ба уж. Таханарча денга а мишта хъакхачар тамаш йолаш хало ййай цар. Бакъда, царел а халагІа хиннад царна хълхала дІабакхачарна ухх дунен тІа. Хіаьта тахан вайна дуккха а аттагІа да. Вай паччахълкье я, мохк ба, кхьдар да.

Тахан вай дайях бехкаш вай ца доахе а, кхоана вай тІехъено вайх-м боаккхаргба бехк. Хіана аьлча, кхувш боагІаца кагийча наха хайра хіама доваца вай къаманца дувзаденнача Іадатах. Саг йодача, йоагІаца, саг ваьннача, веннача е моллагла мохк вІашагІахийттача шуне хайша багІаца наха малагІа, мишта гулакх де деза цаховрш дуккха ба вайна юкье. Хіанз из деррига дувцаргІа аз. Бакъда, тахан вай къаманца дувзаденна хіама



Хийла уйла ю аз, фу де йиш я са сайна ховча хіаманца, малагІа даькъе наькадала йиш йолаш да са хъакъал наха. Ухх дунен тІа вахаш хилча, хіара сага е езаш уйла я из, кийча хіла веза саг моллагІдолча хіамангахъа. Хоа дош аьнна а, ха йоаь а, къахъийга а наха гІо-новкъостал деш, наькъа воалаш хіла веза саг.

Вай оамал я, цъа моллагла долча хіамангахъа вай уйла длахоачаш ца хилча, из нахага хоатташ, цох дар тохкаш. Хоаттачо а, шийна деш дола жоп хургдолча хоатт. Ма дарра аьлча, дукха хана денз ухх дуненца ййна, шой вахаре дукха хіама бІаргдайна, дукха дайза, дукхача халонех чакхбийнача болча боккхийча нахага хъаттача, лертгІа жоп корадогогІа моллагІдолча хаттара. Хіана аьлча, шоаш оалаш дола дош дисте, цун лертгІа уйла а йий, малагІа, мичаьха наькадаргІа дош, боарамагІа оал цар шоаш мел оалар. Цул совгІа, низ болаш а сий долаш а хул воккхача сага дош. Вай даьша яьхад: «Воккхача сага хъакъалгахъа маьл ба».

Воккхача сага дош, бер хъастар санна, дика хъехам санна, гІо-новкъостал санна, хьогал йоаеш бола хъаст санна, шийгахъа фарал долаш да. ДІаьхача ханашка-хъа боккхийча нахага хъа хиннаб моллагла а ший вахаре сага керда хъаломадеча хіамангахъа бола хоам. Цъаьза воккхача сага аьнна дош, кхетам лахбарал совгІа, сага сина, дег, хъакъала дарба луш хул.

Ухказа из воккха саг яхача деша малан кІезига дькъа чам ба са.

Боккхий нах тайп-тайпара хул. ГІалгІашта юкье, воккха саг оалаш санна, ха яха саг, къавенна саг оалаш а нийслу. Цун шийна а аларгахъа хъакхетар цъа малан долаш хіама дале а, воккха саги, ха яха саги, къавенна саги кьо-астам болаш ба. Воккха саг ва, лакхе аз хъоахадьча тайпара, моллагла дІахъаттача хіамангахъа

кхий нах, хіанз кІезига бисаб уж», аьле. Моллагла хіама тІакхачарах, цабохаш, халонна ка ца луш, къаман гулакх хълхалоахаш, шой дин, Іадаташ, къаман гулакх-оамал, эьх, яьх, юьх порадеш хъабакъаб вай дай. Царех дукхачарш харцонна духъала къувсаш каша Іочубаьб.

Наьха хаттараш увтт, хълхача хиннача боккхийча нахаи хіанзарча, вай заман чу болча боккхийча нахаи юкье кьоаастам хіана ба-хьогІ, малагІа баьхан да уж селла башка хилар, аьнна, хеташ. Цул совгІа боккхийча наха шоашта юкье а нийслу моллагла вахаре эшача хіамангахъа долча хаттара е къаман Іадатаца долча хіаманна малан де ца ховш нах. Из иштта хилар ший баьхан долаш да, аьнна, хета сона. цу хъакъе кІезига аргІа аз.

1960-ча шерагара 1990-ча шерага кхаччалца хіама леладаьча вай къаман наха шой боккхагІашкара хайра хіама хъийцадац. Цун ба-хъан да уж массаза а араьха «до-говора» балхашка иха хилар. Шой дезала напала Іалашде гІертш дукха къахъийгад цар, хІаравар сискал яккха гІийртал, кхы де хіама а доацаш. Цул совгІа из долаш а доакхал даьд цар. Цудухъа дукхаш бисаб шой боккхагІашкара къаман даькъе долча хіама пайда цаэцаш. Дунен рузкъа тІехъа а байна уж лелашше а, шой боккхийча наьха ханага шоаш кхачьча, шой тІехъений хургдолча хаттарашта жоп дала шой аьттув хурглолаш хайра хіама хъийдаьцац цар шой даьшкара. Бакъда, шой мохк, къам дагадаьллар-м, мичаьха бале а, шоашта сина кхача Іалаш беш а къахъийгад.

Тахан, вайна дезе а цадезе а, вай кьоаношта юкье нийслу ха яхараш а къабеннарш а. Цудухъа хілац цъаволча кьоаношун шийга даьча хаттара хъадала жоп. Боккхийча наха бехк ма боаккхалба сох, аз иштта аларах, бакъда, тахан дика хіла деза вай, эьх-эздел хіла

вай хъалома ца дой, воашта тІехъа тІадоагІаца ноахала дІадала хіама а доацаш дусаргІа вай. Цудухъа, тахан цъа минот ха а ца йоаеш, шийна хіама Іомадеш хіла веза саг. Могача боараме къаььге деза вай, хий молаш, хіама дуаш мо, бокъонца даа деза вай из деррига а вай къам дийна лоаттадеш мел дола хіама. ТІаккха мара вай дергІа а хъакъалаха а хълатаргІац аз.

Тахан хоам бара кечалца (информационные технологии), воаш мехкал араьха дале а е балхаш тІа дале а, аьттув ба вай воашта цаховш дола хіама хъаломаде а, нагахъ санна цаховрш бале, царна из дІахълхадаккха а. Нагахъа санна, тахан воай аьттув бар хъа а цаэцаш, вай дуте, вайна тІехъа кхувш хъаотташ латтача тІехъено бехк боаккхаргба вайх, тІаккха из вайна дезаргІац. Боаккхаш бола бехк а цъа моллагла хургбац. Цар из боккхе уж бакъ а хургба. Тахан аьттув ба вай, дикадар, во дар кьоаста а даь, нийссагІдар, воашта наькадаргІдар хъаэца, тІехъа тІабоагІацарна даха дита.

Тахан йоккха паргІато я вайга, моллагІдола хіама Іомаде, каралаца. Цъа минот ха мукъа хіла йиш яц вай. Массаза а дешаш, болх беш, къаььгеаш хіла деза вай. Бакъда, заманца гІабоаккхаш, вахаре эшашдола хіама Іомадеш мо, вай къамандар а да Іомадинза даргІадоацац, бІарчча къам хургдац вайх, нагахъ санна деррига а вай Іома ца дой. Цъаккха а хіама дита мегаргІац хъа цаэцаш.

ВоккхагІвар воккхагІа а волаш, зІамагІвар зІамагІа а волаш, вай даьша леладаьр лела а деш, вай дІадолхе, вай кхоаненга дІахъачаргІац.

Тахан, фуннагІа даь а, къам тиш-лургІадоаца хіама де деза вай мас-сане а.

Дала лакхйоаккхийла ГІалгІай къаман бокъо.

МАТЕНАЬКЪАН Илез

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ГУП «Дружба»: тракторный парк готов к реализации весенних работ

Когда в кабинете заместителя министра сельского хозяйства Мухажир Албакова разговор зашел о подготовке машинно-тракторных парков ГУПов к предстоящим весенним сельскохозяйственным работам, Мухажир предложил при возможности поехать в ГУП «Дружба» Назрановского района, в котором, по его утверждению, трактора подготовлены к полевым работам, о чем недавно отчитался директор этого сельхозпредприятия Саварбек Тохов.

Мы побывали в тракторно-полеводческой бригаде хозяйства, где также находится центральная усадьба, лежащая прямо среди полей примерно в двух километрах от сельского поселения Плиево.

Утро выдалось серым, холодным, ветренным, но без осадков. Механизаторы делают обход техники, стоящей в два ряда:

«Насыр-Кортское» другая в КФХ «Хашагульгов А». Оба эти механизатора получают деньги за свою работу. Что касается пахоты под зябь в нашем хозяйстве, мы вспахали еще до Нового года все 623 гектара положенных по заданию под сев яровых текущего года, 300 из них под кукурузу, 135 - под сев овса, остальная площадь под сев многолетних трав.

Остается провести обработку пахоты под сев упомянутых яровых и приобрести семена кукурузы и трав в Краснодарском крае. С техникой и механизаторами проблем никаких, весенний сев пройдет в отведенные агротехникой сроки.

Увидел озимые, в частности ячменное поле. Они показались мне очень слабыми и я попросил Саварбека Тохова прокомментировать эту картину.

– Сев озимых у нас, как и в других ГУПах, в связи с нехваткой влаги в по-

мы, не теряя времени, найдем свои средства и своевременно закупим удобрения и внесем на озимые поля. Сделаем все, чтобы вовремя и качественно внести эту аммиачную селитру и собрать не меньше каравая, чем в прошлом году.

– А сколько вы собрали его в 2016 году в расчете на каждый гектар?

– С площади 650 гектаров в расчете на каждый взяли свыше 26 центнеров, как ни в один год до этого, – продолжал он. – Расплатился с долгами по зарплате, по налогам, правда, небольшая сумма осталась за лизинг. Среднемесячная зарплата механизатора составила свыше 12 тысяч рублей, а лучшие, такие как Муса Барзагов, Элдерхан Джамурзаев, Идрис Котиев, Магомед Умаров, получили более 25 тысяч рублей в месяц, притом что каждый из них получил овес, ячмень, кукурузу, картофель по 500 килограммов и солому на бесплатной

до 500 килограммов и реализовывать населению во время Курбан-Байрама и Уразы. Это даст возможность укрепить экономику нашего сельхозпредприятия и материальную основу людей, работающих у нас.

В завершение материала несколько слов о функционировании ГУПа «Дружба» в последние годы.

Скажем, что со дня образования этого сельхозпредприятия оно было постоянно отстало и убыточным.

Правда, при руководстве им Магомедом Горчкановым дела пошли на поправку в части растениеводства, и казалось, что «Дружба» выйдет из застойного состояния.

Но он был отстранен от этой должности и на его место был назначен Магомед Мальсагов, при котором и ГУП «Дружба» полностью легло, что называется, набок. Урожай озимых в тот



комбайны и трактора поставлены в один ряд, а прицепная и навесная техника – в другой.

– В нашем парке шесть единиц МТЗ-82, пять единиц МТЗ-12, 21, два МТЗ – 80, один гусеничный ВТ-50 и два энергоснабжающих «Кировца» – 744, – рассказывает директор ГУПа «Дружба» Саварбек Тохов, работающий в этой должности около двух лет.

– Все они приведены в полный порядок, хоть в сию минуту выведи в поле. В поле в настоящее время работают две единицы «Беларус» – одна на пахоте зяби в ГУПе

че был запоздалым, – отвечает он. – Да и снега было мало. У нас в общей сложности посеяны свыше 600 гектаров озимых колосовых: пшеницы и ячменя. В связи с тем, что озимые слабые, мы их весной текущего года в обязательном порядке подкормим аммиачной селитрой прикорневым способом. Что касается удобрения, в Минсельхозе обещали завести его централизованным способом на субсидии, которые должны выдать. Если же они не будут своевременно выделены, что, к сожалению, часто бывает,

основе. Зарплаты при этом в дальнейшем, думаю, будут расти.

До конца текущего года мы намерены приобрести у местного населения республики молодежь, то есть телят от шести и более месяцев для откормочных целей, в том числе и у сельского населения Ставропольского края. Для начала где-то 50-60 голов, а затем из года в год увеличивая до 150 голов. Кормов и фуража сможем заготавливать до необходимых пределов. Помещение для молодняка у нас есть, остается только откармливать их

год был весьма незначительным, а урожай кукурузы был нулевым. По этой причине он был отстранен от занимаемой должности и на его место был назначен Саварбек Тохов, который сделал все, чтобы поднять ГУП «Дружба» с колен, поставить его на стабильный путь экономического развития, а людям, работающим в нем, вернуть уверенность и желание работать на благо родного хозяйства и своей семьи.

Ш. БАТАРБЕКОВ

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Им благодарны пациенты

В результате недомогания попав в неврологическое отделение ЦРБ города Малгобека, я увидел светлые и чистые палаты, свежее, чистое белье, аккуратно заправленные удобные кровати. Создание необходимого уюта и заботливое отношение медперсонала помогают пациенту поверить, что он здесь действительно поправится. Благодаря профессионализму и доброму отношению врачей – заведующего отделением Бархоноевой Розы Макшариповны и Медовой Азы Идрисовны, в отделении сложились доверительные и теплые отношения между медицинским персоналом и пациентами, а это, на мой взгляд, является залогом успешного лечения.

Скажу из своего примера. Я в прошлом году примерно в это же время поступил сюда с непонятными для меня разными болячками. Лечащим врачом тогда, как и сейчас, была и.о. заведующего отделением А.И. Костоева-Медова. Она поставила точный диагноз, в результате меня вылечили, за что говорю озерное человеческое спасибо, а также передаю благодарности остальным пациентам.

Нельзя не отметить порядочность, вежливость и добросовестное отношение к пациентам следующих медсестер: Цечоевой Хади Исрапиловны, Картоевой Айны Хаматхановны, Тачевой Лейлы Абдул-Хамитовны, Чантшевой Малики Науридиновны. Когда они заступали на суточное дежурство, все радовались, за их доброту и заботливое, бережное отношение к больным людям. Хади Цечоева могла даже без жутга а первого раза поставить капельницу любому пациенту с любыми проблемными венами. Поэтому каждый тепло отзывался о ней, говорило, что у нее глаз-алмаз, волшебные руки и доброе сердце. Поэтому мы, я и остальные пациенты, выражаем свою любовь, уважение и огромную благодарность медицинскому персоналу этого отделения. Огромное спасибо родителям за достойное воспитание таких личностей, а также говорим огромное спасибо медицинским образовательным учреждениям за достойное воспитание и знания, прекрасную подготовку наших медиков.

С уважением, М.С. ВЫШЕГУРОВ

Помощники для коммунальщиков

В Назрани есть жители, которые всегда, по их словам, готовы помочь ЖКХ после больших праздников проводить санитарную очистку города.

Так, транспорт ЖКХ собирает на мусорных свалках отходы. При этом работники ЖКХ в первую очередь грузят более крупные предметы, то есть ящики, елки (деревья), древесные отходы, картонные и другие предметы. В таких условиях горожане забирают древесные отходы и другие материалы для использования их в отоплении собственных домов. Некоторые коммунальщики не понимают, что эти граждане оказывают им помощь в санитарном благоустройстве города и выступают с ними в спор. Действительно, при хозяйском подходе эти люди могут стать помощниками коммунальщиков и тогда город будет чище в санитарном плане, у ЖКХ будет меньше расходов, довольны будут и их добровольные помощники. Простые вещи помогают решать большие задачи, о чем известно с давних пор.

Я. ХАДЗИЕВ

Даим хозбе вахара никъ

Іалаьмате дукха хіама хувцаденн сага вахар чухъа, даим зама эргъовлигІа да из. ЧІоагІа хувцаденнаб нах а, цар уйлаш, нигаташ. Нийсача, хозача оагІорахъа хувцабелча-м дика дар, бакъда тІехъ-тІехъагІа вайна хозаш долча хоамаша йоккха гІагІагІа йоссау дег чу.

ДІадахача кІира вай мехка цъан юртарча маьждикера ача дихъад. Тамаш яь ца валлал хіама да, Даьла цІагІа а ваха, цу тайпара хіама саго дар, кхыметтел дагадохар а. КІезига хинна а, ийман долча саго ду хіама дац из. Тайп-тайпара дувц наха, харцвеші бакъвеші. Цъане аьнначох-м со чІоагІа цецъаннар: «Фу дергдар цо, миск, ше кьел

бахъан долаш даьд». Къел баьхан долаш кьоал дича а нийса хет. Доккха хіама мад из. Маьждике а ваха, кьоал ца дича, кхы цъаккха а никъ бац из ача хъатІада? Ший дегІа кІезига низбеш, къаььгеамца из хъадакка безам болаш хийла саг хілац. ТІаккха ший хана дешара тІера хинна ца хилча, кхьыбола болх вІаштІехъабалац, цу ден тІа кхы а гонахъа мелвар бехке хул цу тайпара саг кье хиларах. МоллагІа балха ваха, къаььгеа мегаргІа харца хіама дарца сий ца доаде.

Хіанз вай дІа мел даха-долча саго ду хіама дац из. Тайп-тайпара дувц наха, харцвеші бакъвеші. Цъане аьнначох-м со чІоагІа цецъаннар: «Фу дергдар цо, миск, ше кьел

цъане гора кхераш. Хіаьта уйла йой-те цу саго ше кхеллача Далла даим ше гуш волга, ше мол йола уйла, мелдоа нигат, кьайленаш Из гуш волга? Хіана толхъо вай дунен хоарцонна тІехъадаларца бакъача дунен чу хургІола моттиг?

Бераш уроакша хілар-даьшта-ноаношта хоамбеш йола электронный датчикаш увттаергІолаш я йоах вай школашка. Дешархошта дола доал чІоагІаде дезаш хіларца белгалло я из. Сога хъаттача, дика дагадеха хіама а да. Цъан уроке волаш, вокхачох воацаш, хъехархошта мичач ца ховш, моттигаш хул школашка. ТІаккха цъа харц хіама гучадаьлча, да-нана а хілац хийла раьза: «Шоана хіана хац, шой дешархо

михачъа леп?» - оал цар. Бехк ма бакхалаш, хъамсара дай-ноанош, оаш гадахарга хъеьжа, цІагІа хъехаш долчунга хъеьжа ба шун дезал. Эздел, хоза гулакх, бера хана денз, цен юкьера хъадоагІа. Хоза гулакх ах дин ма дий. КІезига кхета вай, уйла е вай, воаш мича кхача гІерт? Вай дай валла тешарг а бацар, хоза гулакх шой тІехъено иззал доадергІа аьлча. Вайна хом массане никъ хадарболга, маца хадаргІа ца хов мара. Даьла раьза хурголча тайпара, новкъа мелдар нийсдеш, дика мел дар йоадеш, дегІа оамал тоаеш, нахаца Іимерха долаш, хозбе вай из никъ?

ВЕШКАРНАЬКЪАН Фатима

Пресс-релиз

В рамках расследования уголовного дела, возбужденного следственными органами СК России по Республике Ингушетия по факту превышения должностных полномочий сотрудниками органов внутренних дел, проводивших мероприятия по раскрытию тяжкого преступления, при содействии личного состава подразделения собственной безопасности МВД по Республике Ингушетия, задержан сотрудник Центра противодействия экстремизму МВД по Республике Ингушетия.

13 января текущего года в отношении задержанного Магасским районным судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Сотрудниками собственной безопасности МВД по Республике Ингушетия продолжается проведение мероприятий по оперативному сопровождению указанного уголовного дела, в целях установления всех обстоятельств, инкриминируемых задержанным сотрудникам полиции деяниям.

Пресс-служба МВД по Республике Ингушетия

В МАЛГОБЕКЕ ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР В ОТНОШЕНИИ МЕСТНОГО ЖИТЕЛЯ ЗА НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Малгобекским городским судом вынесен приговор в отношении Магомеда Баркинхоева за незаконное хранение наркотических средств, сообщает rogiadok.ru.

Установлено, что осужденный 29 июля 2016 года, примерно в 18 часов, находясь на северной окраине с.п.Зязиков-Юрт, рядом с оросительным каналом, сорвал дикорастущее растение конопля и упаковал листья дикорастущего растения в черный полиэтиленовый пакет, предварительно измельчив листья конопли путем растирания ладонями рук, который 30 июля 2016 года, в 22 часа 30 минут был обнаружен и изъят в ходе проведения личного досмотра в помещении МО МВД России «Малгобекский». Согласно заключению эксперта изъятые вещества у Баркинхоева являлись наркотическим средством марихуана общей массой 49,44 грамма.

Приговором Малгобекского городского суда за совершение преступления Баркинхоеву назначено наказание в виде 1 года ограничения свободы.

Приговор вступил в законную силу.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеранный сертификат на материнский капитал, выданный ПФР РФ по РИ в 2016 году на имя Цечоевой Людмилы Магомедовны, считать недействительным.

В зимнее время года, когда улицы и дороги застланы снегом и ледовой коркой, каждый пешеход рискует поскользнуться и упасть. Падение на льду редко проходит без последствий, особенно для лиц старшего возраста. Нередко случаются переломы, но чаще всего дело обходится ушибами разной сложности.

Мало кто знает, что ушибы хорошо поддаются лечению народными средствами в домашних условиях – как это делали наши бабушки. Однако начинать процедуры нужно сразу, не затягивая и не дожидаясь пока место ушиба распухнет и начнет сильно болеть.

Итак, есть несколько домашних способов лечения ушибов, самым простым и доступным из которых является применение бодяги. В этом случае для лечения ушиба нам понадобится порошок бодяги - 2 столовые ложки, и вода - 1 столовая ложка. Добавляем в бодягу воду, перемешиваем и полученную смесь накладываем на место ушиба и перевязываем. Лечебное действие этого средства начинается, когда вода почти испарится, а бодяга подсохнет. Для разведения бодяги можно использовать растительное масло в соотношении 1:1. Повязку надо менять два раза в день.

В качестве болеутоляющего и противовоспалительного средства издавна ценили и использовали также подорожник.

Это замечательное растение

помогает при ссадинах, ранах, ушибах, снимает боль и способствует быстрому заживлению. Для лечения надо прикладывать к больному месту измельченные или целые листья подорожника. Сок подорожника может заменить листья. Его продают в аптеках, также можно пользоваться настойкой подорожника.

Летом можно приготовить лечебную мазь на основе подорожника. Для приготовления мази берем свежие листочки подорожника, пережариваем их через мясорубку и смешиваем со сливочным маслом, вазелином или несоленым топленым салом. Можно смешивать с растительным маслом. Если у вас много подорожника, то в мазь добавляйте свежий сок растения. Зимой, когда нет свежих листьев, можно приготовить лечебную мазь из сухих листьев подорожника. Для этого листья замачивают в горячей воде и смешивают с жиром.

Примерное соотношение - 1 к 7, на 10 граммов растительного сырья 70 граммов жира основы. Затем мазь очень хорошо растирают, чтобы получилась однородная масса.

В лечении ушибов народными

средствами хорошо помогают мази, приготовленные на основе целебных трав и корней.

Мазь из корня лопуха - прекрасное средство от ушибов, порезов и ран. Для ее приготовления надо взять 75 граммов свежих корней лопуха, хорошо их вымыть и высушить. Заливаем подготовленные корни оливковым или подсолнечным маслом — 200 миллилитров. Даем составу настояться и подогреваем на небольшом огне в течение 15 минут. Следим, чтобы лекарство не закипело. Снимаем с огня, остужаем, процеживаем и переливаем в банку из темного стекла.

Прикладывать мазь из корня лопуха надо на больные места, сразу же после ушибов или ранений. Хранить мазь нужно в темной банке в холодильнике.

Почти в каждом доме найдется чудесный домашний лекарь - растение алоэ.

Это замечательное растение хорошо помогает в лечении ушибов. Для лечения нам понадобятся листья алоэ, которые надо смазать медом и приложить к больному месту, зафиксировав повязкой. Для усиления

эффекта лист алоэ можно разрезать на две части, чтобы выделялся сок, и обильно смазать его медом, наложив в виде компресса. Такой метод лечения особенно хорошо подходит для маленьких детей, которые поранились, получили ссадины или ушибы.

Существует также лечение хозяйственным мылом. Для этого на мелкую терку натрем обыкновенное хозяйственное мыло, добавим один яичный желток и немного воды. Размешаем полученный состав до образования однородной массы, похожей на мазь. Полученным составом пропитаем марлевую повязку и приложим ее к месту ушиба, сверху наложим фиксирующую повязку. Эта простая процедура довольно скоро снимет боль и воспаление.

Лечение ушибов народными средствами довольно эффективно и хорошо помогает в самых различных случаях, однако, если травма очень серьезная, то, конечно, необходимо обратиться к врачу. Будьте здоровы!

А. БАРКИНХОЕВА

ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА ПО РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ

на 01.01.2017 года

Предприятия, учреждения, организации			Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий
Наименование	Адрес	Телефон			
Назрановский городской центр занятости населения					
Русский государственный музыкально-драматический театр РИ	г. Назрань, ул. А.Тугаева, д.44	8873222-84-29	Актер Балетмейстер Концертмейстер	10846 10846 9471	2 2 1
ГБУ «Республиканский врачебно-физкультурный диспансер»	г. Назрань, ул. Ахриева, № 22	8873222-15-11	Врач – офтальмолог	16411	1
ГБУ «Центр охраны материнства и детства»	г. Назрань, ул. Муталиева, № 66	88732 22-10-36	Врач клинический фармаколог Врач - диетолог Врач - офтальмолог Врач - анестезиолог-реаниматолог Врач - физиотерапевт Повар Врач - рентгенолог	7840 8680 8856 6500 4525 4340	1 1 1 6 1 2
ГБУ «Государственный ансамбль народного танца «Ингушетия»	г. Назрань, ул. Осканова, № 29	8873222-78-18	Артист балета	6500	3
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Назрановская городская больница»	г. Назрань, м.о. Гамурзиевский, ул. Зязикова, б/н	8873222 -26 -33	Врач участковый терапевт Врач участковый педиатр Врач УЗД Медицинская сестра	5600 5600 5410 4611	6 13 3 3
ГБУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями»	г. Назрань, м.о. Насыр-Кортский ул. Вазовская, № 2	8(8732)2263-15	Врач - дерматовенеролог Лаборант Врач – оториноларинголог	6500 8300 2900	1 1 1
ГБУ «Республиканская детская поликлиника»	г. Назрань, АО Альтевский ул. Защитников Брестской крепости №1	89287281451	Врач - отоларинголог Врач - ЛФК Врач - физиотерапевт Врач - нейрохирург Врач - эндоскопист Врач - челюстно-лицевой хирург Врач - пульмонолог Врач - инфекционист	6500 6500 6500 2705 2705 2705 6500 6500	2 1 1 1 1 1 1
АНО «Центр психологической помощи и психологической посткризисной реабилитации»	г. Назрань ул. Муталиева, 58	8988120 76 52	Социальный работник Логопед Сурдолог Психоневролог Психолог	7500 7500 7500 7500 7500	1 1 1 1 1
ООО ЗПС «ВИЛС»	г. Назрань пр-т Базоркина,70	(8732) 22 79 69	Токарь Фрезеровщик Сварщик Расточник	7500 7500 7500 7500	1 1 1 1
Итого: 67					
Назрановский районный центр занятости населения					
ГБОУ ДПО «ИПК работников образования РИ»	г. Назрань	89064884609	Методист по физ. культуре	12000	1
МКУ «Электросеть г. Магас»	г. Магас	89604333613	Слесарь по ремонту лифтового оборудования	15000	1
Филиал ПАО «Детский мир»	г. Магас	89885147055	Продавец - кассир	15000	11
Комбинат детского питания «Магас»	г. Магас	89678033949	Оператор линии производства оператор экструдера	7000 7766	10 6
ООО «Швейное объединение «Ингушетия»	г. Магас	89678033949	Швея	7000	53
Итого: 82					
Сунженский районный центр занятости населения					
ГУП ОПХ «Нестеровская»	ст. Нестеровская, ул. Первомайская, № 1	89633999737	Тракторист	8900	2
ИП Сулейманов А.С.	с. п. Троицкая, ул. Эмурзиева	8928006 06 30	Водитель Экспедитор Пекари Продавец	10000 10000 10000 10000	3 3 6 5
ООО «ПРОФ-СТРОЙ»	г.п. Сунжа, ул. Калинина,8		Крановщик Рабочий Каменщик	15000 10000 11000	1 13 8
ГБУ «Сунженская станция скорой помощи»	г.п. Сунжа, ул. Калинина,125	89280912585	Врач скорой медицинской помощи	15000	2
ООО «Стройиндустрия»	г. Сунжа, ул. Советская, 39	89287987076	Рабочие Каменщик Штукатур Плиточник	10000 12000 10000 12000	18 12 14 8
ООО «ОЛИМП»	г. Сунжа, ул. Виситова, 1/1	89280978860	Рабочие Штукатур Облицовщик	10000 10000 11000	18 9 6
ООО «СтройИнвестКомпани»	с. Галашки	89280920001	Штукатур 5 р-д Рабочие	12000 10000	11 12
ООО «ГОРЕЦ»	г.п. Сунжа, ул. Демченко, 45	89287349237	Облицовщик Кровельщик Рабочий	14000 15000 10000	7 5 8
Итого: 171					
Карабулакский районный центр занятости населения					
Карабулакская городская больница	г. Карабулак, ул. Рабочая, 6	8873244-49-93	Врач - педиатр Врач – отоларинголог Врач – педиатр Медстатистик	5600 5600 5600 5600	2 1 4 1
Школа № 3 г. Карабулака	г. Карабулак, ул. Осканова, № 139	8928 795-25-00	Дворник Техника производственных и служебных помещений	12400 13840	2 3
Гимназия № 1 г. Карабулака	г. Карабулак, ул. Фрунзе, 31	8873244-40-61	Дворник Слесарь Техника производственных и служебных помещений	7500 7500 7500	2 2 2

МУП «ЖКХ» г. Карабулак	г. Карабулак ул. Промысловая, 3	8873444-45-14	Водитель Тракторист Рабочий Дворник	15000 14112 15000 11781	2 2 5 5
ООО «Техстрой»	г. Карабулак ул. Заводская, 1	89287929499	Техника производственных и служебных помещений Водитель Упаковщик	9300 11000 8500	2 1 3
ГУП «Ингушводоканал»	с. п. Оржоникидзевское, ул. Калинина, 126	88734 721916	Контролёр	4615	5
ГУП «Ингушское карьероуправление»	г. Карабулак ул. Осканова, 1	89287951186	Охранник Техника	8000 7500	2 2
Итого: 48					
Малгобекский городской центр занятости населения					
ЦРБ «Малгобекского муниципального района»	г. Малгобек, ул. Гарданова, № 3	8873262-36-79 8873262-34-96	Врач - анестезиолог-реаниматолог Врач - акушер гинеколог Врач - педиатр участковый Врач - инфекционист поликлиники Врач - кардиолог (детский) Врач - клинический фармаколог Врач - диетолог Врач - физиотерапевт Врач - нарколог Медсестра детского сада	19128 10406 10772 11104 10406 10406 10406 11104 11104 7300	2 1 3 1 1 1 1 1 1 1
ГБУ «Малгобекская районная станция скорой медицинской помощи»	г. Малгобек, ул. Гарданова, № 66	8873262-45-53	Врач выездной бригады Старший врач выездной бригады	8960 8960	4 3
ООО «Хлеб-инвест»	г. Малгобек ул. Кожедуба, № 44	8963399 94 65	Лаборант Технолог Наладчик автоматов и полуавтоматов	16000 17000 12000	5 5 5
ООО «Ингпродукт»	г. Малгобек ул. Гарданова, № 27	8928696 62 78	Наладчик автоматов и полуавтоматов Лаборант Оператор автомата по производству полуфабрикатов Технолог	13000 15000 15000 15000	5 3 5 5
ООО «Региональная строительная корпорация»	г. Малгобек ул. Школьная, № 6	-	Токарь - карасельщик Токарь - полавтоматчик Токарь - расточник Токарь - фрезеровщик	20200 20000 20000 20000	2 2 3 3
Итого: 63					
Малгобекский районный центр занятости населения					
МУП «ЖКХ Малгобекского муниципального района»	г. Малгобек ул. Осканова № 3	8873262-34-53	Контролер	6252	1
ГБУЗ «Малгобекская районная больница № 2»	с.п. Вознесенское, ул. Калинина, 42	8928696 71 35	Врач – невролог Врач – кардиолог Врач – рентгенолог Провизор Врач – диетолог Врач – педиатр Врач – нарколог	9000 9000 9000 9000 9300 9300 9300	1 1 1 1 1 1 1
ГБУ «Пседахский психоневрологический дом-интернат»	Малгобекский район, с.п. Пседах, ул. Нуралилова № 1	89640572417	Врач - психиатр Рабочие	9000 9100	1 5
ГБУЗ «Малгобекская районная больница № 1»	г. Малгобек, ул. Гарданова № 3	8928696 4174	Врач - акушер-гинеколог Врач - анестезиолог Врач - рентгенолог Врач - терапевт Врач - педиатр Врач - инфекционист Врач - кардиолог Врач - фармаколог Врач - диетолог Врач - физиотерапевт Врач - нарколог Врач - гинеколог	10406 19128 14516 10772 10772 11104 11104 10406 10406 10406 11104 10406	1 2 1 1 3 2 1 1 1 1 1 1
ООО «Региональная строительная корпорация»	г. Малгобек, ул. Кожедуба, 44	89626481427	Рабочие	9000	9
ООО «Пейд»	с.п. Сагопши, ул. Школьная, 41	89626467306	Рабочие	9000	4
Ачалукская участковая больница	с.п. Ср. Ачалуки, ул. Больничная, 1	89287985767	Врач - диетолог Врач - инфекционист Врач - невролог Врач - кардиолог Врач - физиотерапевт Врач - лаборант	10406 10128 11516 10772 10772 10406	1 1 1 1 1 1
ОАО «РН Ингушнефть»	г. Малгобек, ул. Осканова 2а	62-38-08	Инженер - технолог Супервайзер	26000 25000	1 1
ГУП «Зори Кавказа»	с.п. Южный, ул. Базоркина, 6	89287904909	Разнорабочие	8000	10
ООО «Инг-Продукт»	г. Малгобек, ул. Физкультурная, 73	89287934659	Рабочие	8500	5
ГБОУ СПО Северо-Кавказский топливно-энергетический колледж им.Т.Х.Цурова	с.п. Новый Редант ул. Шоссейная, 117	88732223939	Энергетик Преподаватель швейного дела Преподаватель сварочного дела Преподаватель кондитер	18000 11000 11000 11000	1 3 1 3
Итого: 74					
Джейрахский районный центр занятости населения					
МКУ «Дом культуры»	с.п. Джейрах	8873233-11-02	Балетмейстер	9744	1
МКУ «ФОК «Джейрах»	с.п. Джейрах	89636421830	Уборщик территории	6300	2
Итого: 3					
Всего: 47 организации 508					



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

И.о. главного редактора: Я. Султыгов.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Х.Акиев
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22 – 79 – 18 (бухгалтерия); тел/факс: 22 – 15 – 78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 16 января 2017. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов. Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 51. Тираж: 2500 экз.